

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

Labor patriótica

Estamos en uno de los periodos de mayor actividad por parte de los representantes en Cortes, de nuestras autoridades, y de todas las entidades sociales.

La enorme crisis que atravesamos ha despertado todas las energías, que si bien venían bastante desarrolladas, con el cuadro que se nos ofrece, han llegado a su límite máximo de extensión.

Echando una mirada al pasado y viendo cuánto han luchado esos beneméritos representantes del pueblo murciano; recopilando las mejoras y beneficios que se les deben, nos invade una gran satisfacción, porque sobre mostrarse dignos del pueblo que les entregó su representación, supieron demostrar que en su espíritu arde con tan pura llama el amor a su tierra nativa, que cuanto hicieron y cuanto después continúan haciendo, lo ofrecen de muy buena voluntad en el altar de su patria chica.

Sin desmayos, y sin enflaquecer en la ruda tarea de buscar remedio a las grandes necesidades que nos agobian, con perseverante anhelo y con insistente afán, ponen en práctica cuantos medios están a su alcance y les sugiere su patriótica inventiva.

Ayer en las Cortes, hoy, cerradas, con su espoleante demanda ante los poderes públicos, para conseguir obras que den a los obreros el trabajo necesario; y a todas horas estudiando afanosos todos aquellos problemas que puedan de algún modo proporcionar algún beneficio y ayudar a resolver el gravísimo problema planteado.

Por eso la opinión, que es el mejor juez en estas cosas del interés público, les ha rendido y les está rindiendo el testimonio de su más acendrado reconocimiento.

El Prelado de la diócesis, llamando a las puertas de la caridad y logrando que despierten todos los espíritus al requerimiento de esa laudabilísima virtud, y buscando con su paternal anhelo el consuelo de tanto desheredado de la fortuna, predicando con el hermoso ejemplo, ya no solo que se desprende de cantidades respetables, sino que dejando las comodidades de Palacio, y en una época en que su salud anda resentida, forma a la cabeza de la comisión gestora y, como nuestros representantes, se dispone a recorrer en los centros oficiales toda la penosa cuesta de dilaciones, de las frases lisonjeras, pero sin efectividad en la mayoría de los casos, y todas esas fórmulas oficiales, que en su ardiente y caritativo espíritu han de producir más penosa impresión por lo mismo que no tiene el hábito del formulismo oficial.

Mucho fiamos en los trabajos de esa comisión; fírmala personas de tan extraordinario relieve, y todas ellas van animadas de tanto buen deseo, que se necesita vivir muy alejados de la realidad para que el gobierno deje de atender esas súplicas, que si siempre fueron expresión fiel de la triste y aterradora realidad, mucho más ahora que nos hallamos en el momento más crítico de la paralización obrera.

Peró no habian de conseguir nada, cosa que no podemos resignarnos a creer, y siempre quedaria

como demostración de su interés patriótico, esa suscripción y ese viaje, como antes quedó demostrada toda la labor realizada por la representación parlamentaria murciana.

Grandes son los problemas a ventilar en la corte; los ferrocarriles secundarios, el abastecimiento de aguas de Cartagena y Murcia, la consignación de la cantidad suficiente para los cosecheros de la sede y otros muchísimos de esta índole que por ser de tan vital importancia, hacen que con impaciencia se esperen los resultados de esa visita.

La Federación Agraria, interponiendo el sentir profundo de nuestros colonos y del trabajador murciano, agitando a impulso de un patriotismo sano, llevó también al gobierno su súplica prudente, más atendible por cuanto llevaba el sello de la razón y de la cordura.

La Cámara de Comercio, elevando su voz en los difíciles problemas que agobian nuestro Comercio y nuestras industrias, y todas las entidades, preocupándose de la grave crisis que atravesamos, están dando un alto ejemplo de civismo, y se están haciendo acreedores al aplauso público.

A todos se debe esa ráfaga de alentador optimismo, y hasta el tiempo tan contrario y tan duro a nuestras súplicas, parece que tiende a cadyuvar a esa obra de salvación regional, como si quisiera premiar la constancia y patriótica labor de nuestras clases directoras.

La corrida de Abril

Para todo dá Dios lugar; y entre tanta cosa desagradable como a diario tenemos la pena y la obligación de ocuparnos, bueno sera dar un respiro al alma y dedicar un poco de espacio a la fiesta preparada para el domingo de Resurrección, una de las más estupendas y despanpanantes corridas de toros que se han presentado en esta plaza desde que por primera vez pisoteó su arena, más ó menos candente, la zapatilla de un torero.

No intentamos predecir su resultado. En esto de los toros no se puede actuar de profetas; pero así

como cuando leemos un *menú* sabemos si vamos a comer bien ó mal, aunque luego nos equivoquemos, cuando se presenta un cartelito como el preparado, hay derecho a suponer que vá a resultar una cosa archidespanpanante, mientras no se demuestre lo contrario.

Preparados estan para encajonarlos los seis animalitos de don Vicente Martínez que apartó la comisión que fué a Madrid en el pasado mes de Febrero.

Con todo cuidado, con la atención que merecen esos seis respetabilísimos seres que van a tener el honor de morir a manos de las más grandes figuras de la tauromaquia, seles está tratando a pico de rollo en lugares apartados del frío, sirviéndoles alimentación especial y nutritiva y hasta dándoles en las comidas agua de Seltz para que no se debiliten por una inoportuna afición intestinal.

Nada: que van a venir los de don Vicente como para exponerlos en un escaparate.

Pronto verán ustedes las fotografías de los seis ejemplares, que se repartirán en tarjetas postales, y podrán juzgar de nuestras afirmaciones.

De lo que Joselito, Belmonte y «Salero II» puedan hacer, no quiero decir nada. Que podemos esperar mucho, sí; que lo harán... ya se lo diré a ustedes el día 5.

Joselito Maravilla sigue siendo el Kaiser de la tauromaquia, digan lo que quieran los termómetros; Juanito Terremoto, el torero de los tres *olé*s y un *¡ay!*, sigue siendo más grande que la conflagración europea cuando le dá la gana, y ahora viene decidido a quitarnos el mal gusto de boca de las corridas anteriores; Salero *arrempuja* más que una columna de cosacos y desde el primer capotazo se puso en primera línea por riñones y por inteligencia. Esos son los tres monumentos que se las entenderán con las seis ahajitas que a estas horas están comiendo habas secas cabe la falda de Guadarrama enhiesto y gentil, que cubre su cabeza con el blanco turbante de la nieve. (¡Olé!)

Con todos estos detalles; con el agua que va cayendo sobre los campos, devolviendo la alegría a los labradores y dando trabajo a la gente necesitada; con la fuerza del

cartel y con lo arraigada que tenemos la afición en los glóbulos rojos, queremos pensar, hacer el favor de dejarnos pensar, que la plaza se llenará de bote en bote y que la corrida va a hacer más ruido que un mortero del 42.

P.-T.

COSAS

Según las noticias últimas recibidas de Sofía, los rusos han encargado al general Rasko del mando del ejército que se concentrado en Besarabia para caer sobre Constantinopla.

Los moscovitas confían mucho en las grandes condiciones de Rasko y por eso le han encomendado tan delicada é importante operación.

Vamos, que con ese Rasko van a tener que *rasharse* los pobrecitos turcos.

Dice el título de un telegrama que ve en un periódico:

«Burgos en Huelva. Recibimiento entusiástico.»

Como se vé, las regiones comienzan a tratarse personalmente. Es un buen sintoma.

Esperemos ahora la nivelación de la visita de Huelva a Burgos.

Un señor que ha visitado las trincheras alemanas recientemente, relata en un periódico sus impresiones.

Dice que en estas trincheras la parte dedicada a los oficiales, tiene todo aquello que puede exigir el más refinado *confort*.

Ha visto en una de ellas una mesa de billar.

Es natural. Por la noche se entrenarán los oficiales jugando a palos para dedicarse a repartirlos por la mañana.

Un telegrama de Dunquerque dice que el Rey Alberto de Bélgica ha visitado a los nuevos reclutas.

El Rey pronunció un patriótico discurso aconsejando a los soldados que sigan las huellas de sus antecesores.

¡Hombre! ¡No por Dios! Ese consejo está muy bien en espíritu, pero al pié de la letra no dará mucha gloria a su patria.

Lo que hay que hacer es seguir

al contrario esas huellas para poder volver a Bélgica.

Un periódico de Petrogrado dice que los soldados rusos que no habían visto nunca el monte, se han familiarizado con él y deste que ganaron la primera batalla no piensan más que en saltar por los riscos y escalar grandes alturas sin que se les note la fatiga.

Eso ocurre con mucha frecuencia.

Todo el que se acerca por primera vez al monte y gana, le toma el gusto.

Ahora, que las consecuencias suelen ser muy desastrosas.

Dicen de Washington que el plazo concedido al «Prinz Eitel» para su reparación será tenido en secreto.

No crean ustedes que se trata de reparar averías; son explicaciones que tiene que dar el baroo alemán por unos cuantos chichones que le hizo a un buque de los Estados Unidos.

Las reparaciones tendrá que ofrecerlas el alemán pero al que le están haciendo falta es al yanqui.

Nuestro querido Tornel habla de que le han ofrecido un centenar de naranjas por un real y que él no quiere comerlas porque le dá sentimiento que una cosa que tanto vale se dé tan barata.

¡Por Dios, maestros! no diga usted eso!

A ver si los panaderos dicen ahora que no bajan el pan por evitarnos el sentimiento y que nos quedemos sin comerlo.

CH.

S. JOSÉ

Pocas fiestas habrá, como la de San José que tengan la universal celebración en el orbe católico, y la no menos popular en todos los hogares y familias cristianas.

Claras, muy claras, son las casas donde el santo bendito no tenga su nombre reproducido en algún individuo, ó cuando menos, un corazón devoto consagrado a venerar las excelsas prerrogativas del humilde carpintero de Nazaret.

El caso es que ya por un motivo, ó bien por otro, la festividad de San José es generalmente celebra-

da, cuando no con el rumbo y ostentación del magnate, con la modesta singularidad que permite la clase menos acomodada; más siempre es una excepción entre los demás días, que llena el ambiente familiar de gozo, y de piedad santas el religioso y cristiano.

Aparte otras consideraciones de orden sobrenatural, que contribuyen a agrandar la razón de esta festividad, ella representa también la elevación de los humildes, de los pobres de espíritu, de los que con el amor de Dios, candente en sus corazones, laboran diariamente amasando el pan con el sudor de su frente honrada.

Y á tanto llega esta predilección de los humildes en el afecto del Altísimo, que en la persona de San José, pobre trabajador de un modestísimo taller de carpintería, encumbró las más altas preeminencias á que puede llegar criatura humana.

De ahí, que la iglesia singularice igualmente esta fiesta con tan abundantes gracias como enriquecida se halla en la actualidad.

Que ella sea nuncio de felicidades al presente y aurora bendita que disipe las nebruras que entenebrecen tan densamente los horizontes sociales contemporáneos.

X. Z.

A las numerosas y distinguidas señoras, bellísimas señoritas y niñas encantadoras que llevan el nombre del santo Patriarca, enviamos, con nuestra rendida consideración, nuestra felicitación más efusiva.

Llevar también el nombre de San José é celebran sus días los señores Servet Brugarolas, Servet Magenis, Palazón, Victoria, Avilés, Más de Béjar, Guillamón, Castell, García Martínez, García Villalba, Oárlés, Ceidrán, Lopez Conesa, Soriano, Aroca, Dominguez, Escorbano, Hilla Sala, Ribot, Asensio, Morón, Seiquer.

Pardo Fernández, Ruiz-Funes, Ferro, Sanchez Jara, Sanchez Buendía, Calvo, Sanchez Lafuente, Martínez Hilla, Llovera Cubells, Arnaez, Franco Saez, Catañ, Martínez Tornel, Lopez Sanchez Martínez, Pinar Múltedo, Perez Mateos, Martínez Tomás, Mauricio, Navarro Abellón, Tomás Perez, Peinado, García Serrano, Hernández Sorá, Rodríguez Aranda, Juez Parra, Sobejano, Ayuso, Patró, Ponce de León, Estañ, Ferrer, Nicolás Ponce, Jara Gomez, Fontes Alemán Asencio Herrero.

Lorca Tortosa, Martínez Lopez, Ramos, Ruiz Lopez, de la Plaza, Fayrén, Selgas, Romero, Florit, Bermudez Martínez, Soler Salazar, Fuentes, Costa, Conejero de Rojas, Sanchez Yúdice, Baleriola, Torres Daza, García Sanchez, Alegria, Rodríguez de León, del Villar, Franco Lopez, Bermudez Rotenfué, Martínez Zamora, Mario, Guaita, Ledesma, García, Invernón, Gallego Alcaraz, Moreno Lopez, Pabón Moreno, Atienzar, Barnés, Ruiz Medina, Ródenas Caballero, Galán, García Alcázar, Riera Senac, Hernández Llanes, Hernández del Castillo, Lopez de Molina, Castillo Tápias, Torres, Valcárcel, Basterrechea, Gomez Ortega, Sanz, Piqueras, Verdú.

Zamora Martínez, Trinchant, Baeza Perez, Llanos Jimenez; Pascual Sandoval, Viudes Guirao, Ballesteros, Gonzalez Salón, Salvat, Martínez Torres, Solís, Clemares Illan, Lacarcel, Alemá, Cardona,

— 786 —

—Eas marqueras me tienen envidia—dijo doña Cruz a su amiga.
—Aurora miraba por la cerradura.
—¿Son marqueras esas mujeres?—preguntó con acento de duda.
Doña Cruz contestó encogíandose de hombros.
—No conoces la Corte.
—¡Doña Cruz, que venga doña Cruz! ¡Queremos a doña Cruz!
La gitana sonrió orgullosamente.
—¡Me llama!—murmuró.
Golpearon la puerta después y Aurora retrocedió vivamente. Doña Cruz miró por la cerradura.
—¡Qué triste figura hace el señor Peyrolles!—exclamó riendo.
—La puerta resistió—dijo Navailles.
—He oído hablar—añadió Nocé.
—¡Una barra, un picol!
—¿Por qué no un cañón?—preguntó la Nivelles despertándose.
—¡Una serenata es mejor!—gritó Obaverz, con los vasos, los cuchillos, las botellas y los platos—añadió mirando a la Nivelles.
—Es encantador ese Marquessito—dijo doña Cruz.

— 785 —

—¿Vas dejarme yo?
—¿No oyes? Me están llamando ¡Pero qué locas soy!—añadió como si de pronto se acordase de algo importante.
—¡No te he hablado del jorobado!
—No—respondió Aurora.—¿De qué jorobado?
—Del que me condujo anoche a tu casa. Está aquí.
—¿En la cena?
—En la cena! Como me acuerdo que tú me has dicho que ese extraño personaje es el único amigo de Lagardère...
—¿Será el mismo?
Lo juraría. Pues bien; en esta confianza me acerqué a él y le dije que en caso necesario podía contar conmigo.
—¿Y qué?
—Es el jorobado más extravagante del mundo.
—¿Lo crearás?
—Fingió no conocerme y me fué imposible sacarle una palabra.
—Estaba completamente consagrado a esas damas que se burlan de él y le han hecho beber tan furiosamente que por fin ha caído bajo la mesa.

Poveda, Sanchez Pozuelo, Lucas Conesa y nuestros queridos compañeros don José Frutos Baeza y don José Perez Abril, á todos los que enviamos nuestra sincera felicitación.

Como sabrán nuestros lectores, el día de San José, apesar de caer en viernes de cuaresma, no es día de ayuno y se puede comer carne, evitando promiscuarla con pescado.

SANTOMERA

PIDIENDO TRABAJO

Esta mañana al dar comienzo al trabajo los obreros empleados en las obras de la carretera de Santomera á Alquerías, se han presentado en manifestación un buen número de obreros de los pueblos de Puente Tocinos, Llano de Brujas, Santa Cruz, Esparragal, Ziscaí, Cobatillas, Raal y Matanzas, impidiendo que continuaran los trabajos.

El sobrestante señor Pinar, dió aviso al alcalde de Santomera, marchando casa de don Joaquín Borreguero, seguido de numerosos manifestantes.

Se paralizaron las obras en vista de que no podían trabajar todos, como pretendían.

Se formó una comisión compuesta por los alcaldes de Santomera y Esparragal, don Joaquín Borreguero, don Manuel Campillo, don Juan Martínez, don Eusebio Andugar, don Justo Pérez, don Francisco Laorden, don Silvestre García en representación de la Federación Agraria y Ruperto del Sequero, en nombre de los manifestantes.

Esta comisión visitó al jefe de Obras públicas de esta provincia, quien les prometió que hará cuanto pueda por que se aumente la plantilla de obreros á 200 en vez de 150.

También les prometió que visitaría al señor gobernador para hacerle presente la petición de los manifestantes.

El sábado se reanudarán las obras.

La comisión ha quedado encargada de hacer una lista en la que consten los más necesitados para que con la nueva plantilla se vayan alternando.

La comisión marchó satisfecha de sus gestiones y de la acogida que le dispuso el jefe de Obras públicas, dándole cuenta á los obreros de lo anteriormente expuesto.

En la Casa del Pueblo

El próximo día 21 celebrará en este centro una velada el gremio de carpinteros, tallistas y similares, en honor de su Excelso Patrono San José.

La fiesta se hará con sujeción al siguiente programa:

PROGRAMA

- 1.º «Romanza sin palabras», para piano, á cuatro manos, por los niños Miguel Guerrero y Francisco Durante, (Van Goel).
- 2.º Apertura del acto por el presidente del gremio, señor Rigal.
- 3.º «Bárcarola», para canto, (Caballero), por la señorita Matilde Casanova, acompañada al piano por el señor Massotti.
- 4.º «Varón Justo», poesía, leída por don Pedro Vázquez Cano.
- 5.º «San José y la cuestión social», trabajo en prosa leído por el señor Coll.
- 6.º «La Silense», para piano, (Roff), por la señorita Margarita Pérez.
- 7.º «Cuestión social», romance huertano, por el señor Alarcón.
- 8.º «Melodía», para piano, (Anglada), por la señorita Rita Balibrea.
- 9.º «Razones que justifican que San José es el Patrón de los obreros», discurso, por el Dr. D. Eduardo Martínez Balsalobre.
- 10.º «Concierto», para piano, (Mozart), por la señorita Mercedes Garrido.

II. «Discurso resumen», por el Excmo. á lltmo. Sr. Obispo, que para mayor solemnidad presidirá estos actos.

A las siete de la noche. **NOTA.**—La parte musical está á cargo de los alumnos de la Academia Caballero que dirige don Manuel Massotti, incorporada al Conservatorio de Música y Declamación de Valencia.

LA LIGA de propietarios

El día 21 del actual, á las 11 de su mañana, celebrarán los propietarios de esta localidad en el salón de actos de la Real Sociedad económica una reunión magna, con objeto de reconstituir la Liga, que fundada el 1902 con gran entusiasmo, ha venido arrastrando últimamente con vida anémica, por la indolencia y la apatía, que constituyen la característica de este país.

De desear es, que los propietarios de Murcia, haciéndose bien cargo de las circunstancias que les rodean y persuadidos de que los presentes momentos no son de aspiraciones platónicas ni de quejas al viento, concurren á la indicada reunión y tonifiquen con su común esfuerzo ese organismo que tan variados y útiles fines puede proporcionarles.

En los tiempos presentes hay que confiar poco en la iniciativa individual que siempre se encuentra limitada ó influida por la acción colectiva; y el individuo que pretende oponerse por sí solo á una organización preestablecida, lleva las mayores probabilidades de ser vencido en la contienda. Además: es ochaque frecuente de la opinión pública el denotar como de egoísta la aspiración de uno sólo, en tanto que acepta como justo y conveniente lo que de común acuerdo pretende una clase ó colectividad.

La labor reservada al siglo XX es la coordinación de los derechos é intereses armónicos, para su defensa mútua y para su desarrollo progresivo: y como la vida social es la resultante de una serie de concesiones que impone la coexistencia de diversas aspiraciones y tendencias, fácil es comprender que se encontrará más expuesto á ser vencido y humillado el que procede por su cuenta exclusiva que si va robustecido por el apoyo moral y material de cuantos representen intereses ó derechos similares.

La bondad de la idea de la asociación que es indiscutible, juntamente con los trabajos que sabemos ha realizado la actual Junta directiva para estimular á los indolentes y decidir á los indecisos, hacen presumir que la reunión que habrá de celebrarse el 21, en el salón de la Sociedad económica, será todo lo concurrida que requiere la importancia del acto que se va á

efectuar: y si á la completa armonía en cuanto á los fines, se une al acierto en la elección de las personas, que hayan de dirigir la asociación, podremos contar con un organismo más que se ocupe de cuanto tenga relación con la defensa de los derechos legítimos y con el desarrollo y adelanto de los intereses morales y materiales de esta región.

Gran establecimiento

Anoche fué presentada al público, completamente restaurada, la confitería de Alonso; el establecimiento ha sido decorado con un lujo y esplendor verdaderamente extraordinario, pues desde el colorido y alumbrado hasta el último detalle, ha estado todo tan previsto y ordenado, que en honor á la verdad, hay que reconocer que causó extraordinaria impresión en el público.

Al mismo tiempo, la casa presentaba en sus magníficos escaparates, la más grande y variada exposición conocida hasta el día, compuesta de platos de Crocante, Frú-Frá, Cogines bordados, Tarta de frntas, Brazos de reina y otros muchos caprichos, que con una surtida colección de dulces y pastas, formaban admirable conjunto.

De bombones, tanto extranjeros, como de Barcelona y Matias López y pastillas de café y leche un verdadero derroche.

Las aguas para Cartagena y Murcia

Ayer mañana en el correo salió para Cartagena la comisión encargada de tratar tan importante asunto con la designada por el Ayuntamiento de la ciudad vecina y cuya visita tuvimos el honor de recibir no hace mucho tiempo con el objeto de aprobar el proyecto de bases.

Componen la referida comisión los señores Cierva, Guirao, García y García, Albaladejo, Olemares y Durán. Han sido recibidos en la estación por los señores Maestre, Moreno, Tapia y Escamez. De allí en varios carruajes se dirigieron al palacio del Ayuntamiento en donde esperaba el resto de la comisión compuesta de don Julio García Vaso, don Mariano Gil de Pareja, don José Andreu y don Ricardo Guardiola. Don Joaquín Payá excusó su asistencia por la enfermedad de su padre.

Se discutió ampliamente el asunto por casi todos los señores presentes, reinando un gran espíritu de concordia para llegar á las conclusiones finales y una alteza de miras propia de quienes desean á todo trance el bien de las dos ciudades hermanas.

Las conclusiones aprobadas por esta comisión mixta de murcianos y cartageneros son las siguientes:

- 1.º Ratificar la mancomunidad entre los Ayuntamientos de Cartagena y Murcia en la forma convenida en las bases ya apuntadas.
- 2.º Nomenclamiento de una comisión formada por representantes de ambos ayuntamientos autorizada con toda amplitud para proponer y convenir con el Estado la fórmula del abastecimiento de agua para Murcia y Cartagena.

La comisión cartagenera tuvo después la fina atención de invitar á la de Murcia con un espléndido almuerzo servido con gran exquisitez por la fonda de Ramos y en el que hicieron los honores los señores Maestre (don José y don Ponciano), Tapia, Moreno, Escamez y Toval, reinando gran cordialidad entre ambas comisiones y brindando por la pronta traída de las aguas y por la prosperidad de Cartagena y Murcia.

El viernes se dará cuenta por ambas comisiones á los Ayuntamientos respectivos y el domingo saldrán para Madrid con el objeto de gestionar con el ministro de Marina y Fomento tan vital asunto por nuestras poblaciones y cuya concesión aliviaría grandemente la crisis por que atravesamos.

De Madrid

(Por telégrafo)

«Cocherito», herido

17.—A las 11'15 n.

El diestro Castor Ibarra, «Cocherito de Bilbao», salió á dar un paseo en motocicleta, por los alrededores de San Fernando de Jarama.

Tuvo la desgracia de caerse, hiriéndose en las manos y en la cabeza.

Felicitación á Cierva

(Por telégrafo)

17.—A las 11'15 n.

Don Basilio Paraiso, en nombre de la Cámara de Comercio de Zaragoza, ha felicitado efusivamente al ilustre exministro murciano don Juan de la Cierva, por la brillantísima campaña que viene sosteniendo en pro del abaratamiento de los transportes ferroviarios.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Los estudiantes

17.—A las 11'15 n.

Los estudiantes de Medicina de esta Universidad han celebrado un mitin.

Ante las ofertas del rector de marchar á Madrid para solucionar el conflicto acordaron entrar en clase.



EL SEÑOR

Don José María López Rodenas

HA FALLECIDO

á las siete del día de hoy, á los 54 años de edad

R. I. P.

Su afligida hija; sus hermanos doña Dolores, don Fernando, don José Antonio y don Angel; padre y hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les suplican una oración por el alma del finado, y la asistencia á su entierro que se verificará mañana á las diez en la parroquia del Carmen anticipándose por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 18 de Marzo de 1915.

No se invita particularmente.

El duelo se recibe: Cartagena 41.

Solo huelgan los del preparatorio.

Es probable que las reanuden mañana.

Las elecciones

La «Liga» proyecta celebrar una fiesta con motivo de los últimos triunfos electorales.

En la futura mancomunidad tendrán la mayoría los regionalistas.

La emigración

Alistanse muchos obreros para marchar á Francia con objeto de trabajar en las faenas agrícolas.

Jornada régia

(Por teléfono)

Revisando las tropas

17.—A las 11'15 n.

En el Prado de San Sebastián se celebró una revista de la guarnición.

Se levantó una tribuna, que fué ocupada por los reyes y los infantes.

El público aclamó y vitoreó á los monarcas.

El rey, el infante y el general Orozco, revistaron las tropas de la guarnición.

Después de la revista, las tropas desfilaron ante la tribuna régia.

El acto resultó brillantísimo. Los reyes felicitaron al capitán general por la marcialidad de las tropas.

A Madrid

Por la noche marcharon á Madrid los reyes y los infantes.

En la estación fueron aclamados y vitoreados.

Los reyes expresaron al alcalde de Sevilla la satisfacción que sienten por las pruebas de entusiasmo que durante su estancia en Sevilla ha dado el pueblo sevillano.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo) **En Francia y Bélgica**

Informes franceses

17.—A las 11'15 n.

Sobre el río Iser los belgas han hecho nuevos progresos, rechazando valerosamente los contraataques de los alemanes.

Al frente del ejército inglés hubo duelo de artillería.

Al norte de Arras los alemanes contratacaron las trincheras de los aliados siendo rechazados con grandes pérdidas.

En Soissons y Reims, hubo nuevos bombardeos. Dos bombas cayeron sobre la catedral de Reims.

Al norte de Mesnil ocupamos un fuerte de quinientos metros, incluyendo en dicho espacio una cresta importantísima.

En Argonne, fueron rechazados varios contraataques de los alemanes.

En Voewre hubo duelo de artillería.

Unos aviones bombardearon los cuarteles.

Londres

Señales aplazadas

El Parlamento inglés ha aplazado las sesiones hasta el 14 de Abril.

La producción de armas

El ministro de la Guerra ha declarado que la producción de armas y municiones ha aumentado en un 300 por 100.

En la parte Oriental

Dice el parte oficial austriaco dice que fuertes contingentes rusos atacaron á la Polonia.

Estos fueron rechazados violentamente.

También intentaron atacar por la noche á Gerlice.

Este intento les fracasó: Cuantas veces quisieron conseguir su propósito, nuestra artillería les hacía desistir.

Se están celebrando duelos de artillería en el frente de los Carpates.

Reina gran actividad en las tropas nuestras combatiendo al enemigo en los desfiladeros de Úszek.

Este mismo día los rusos tuvieron enormes bajas.

Perdieron en las vanguardias nueve batallones.

Fueron completamente aniquilados.

Los austriacos le aprisionaron á 11 oficiales y 650 soldados.

Otras noticias

De París

Informes oficiales desmienten que el general Pau declarara que las derrotas de los rusos en Prusia demotaban la insuficiencia de aquel ejército.

También se calificó de calumnio-

—¿Hay mujeres arriba?—preguntó Aurora.
—¡Ya lo creo!
—¿Quiénes son esas mujeres?
—Damas de la Corte—contestó la gitana de buena fé.
—Esa son la parisienases que yo había soñado.
—Las damas de la Corte cantan, ríen, beben y juran como mosqueteros. ¡Son encantadoras!
—¿Estás segura de que esas damas de la Corte?
—Dofia Cruz contestó casi ofendida:
—¡Cómo puedes andar!
—¡Quisiera verlas sin ser vista!—dijo Aurora.
—¿Y no quieres ver también á ese lindo Marqués de Chaveray?—preguntó doña Cruz maliciosamente.
—Sí—contestó Aurora sencillamente.
—También deeso verle.
La gitana, sin darle tiempo para reflexionar, la cogió del brazo y la arrastró riendo hasta la escalera excusada.
Las dos jóvenes sólo estaban separadas del festín por el espesor de una puerta.
Desde allí oyeron veinte voces que gritaban entre el choque de las copas y de las risas.

—¡Sitiemos el gabinete! ¡Al asalto, al asalto!

VII

Un sitio vacío

El señor Peyrolles, representante poco digno del dueño de la casa, veía su autoridad completamente desconocida.

Chaveray y otros le habían preguntado ya varias veces por sus orejas.

Era completamente inútil, pues, para reprimir el tumulto. Del otro lado de la puerta Aurora, más muerta que viva, sentía amargamente haber dejado su retiro.

Doña Cruz, traviesa é intrépida, reía alegremente mientras apagaba las bujías del saloncito para que nadie pudiera ver á su compañera.

—Mira—la dijo señalándole el agujero de la cerradura.

Peró la curiosidad de Aurora se había disipado ya.

—¿Vais á dejarnos largo rato por esa señorita?—preguntó Cidaliss.

—¡Cómo vale tanto!—añadió la Desbois.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES depurativas antibiliosas antiherpéticas

Propietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12--MADRID.

Fábrica de Anisades, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González (Palmar)

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA INGENIERO DIRECTOR D. Felipe Lopez Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA

LA UNION--Cartagena

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil Reina Victoria Eugenia León XIII Antonio Lopez Reina María Cristina Buenos Aires Línea de Filipinas C. López y López Línea de Fernando Póo C. de Cádiz

La metalúrgica del Segura

DE José A. G. Caballero TALLER DE FUNDICION Y MAQUINARIA Especialidad en molinería y agricultura.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija. FUNDADA EN 1865 Acordada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Table with financial data: Balance de 1913, Garantías, CAPITAL SOCIAL, Suscrito, Desembolsado, Reservas, Estatuaría, Técnicas y de garantía, etc.

Sociedad General de Industria y Comercio VILLANUEVA, 11, MADRID Capital: 25 millones de pesetas

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

VERDADERA NOVEDAD. Conforme tenemos anunciado desde hace algún tiempo, hoy tenemos el gusto de ofrecer á nuestra numerosa clientela y público en general un nuevo pavimento que constituye un veloso elemento para la decoración de habitaciones.

Anemia La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victorio

RETRONED PARA EL PELO De venta en Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Calle Mayor, núm. 33.

ALFOMBRITAS LIMPIABARRIOS. Líquido TORRAS de plantas sin olor, es el quita manchas verdadero, aun siendo difíciles. Exclividad del Bazar Murciano.

MAQUINAS de COSER, BORDAR y de hacer GENEROS de PUNTO. Naumann-Germania Máquinas "ERIKA," ó "IDEAL," de escribir

AGUA DEL CAIRO Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color. PRECIO: 2 PST.

¡A ABRIGARSE TOCAN! El frio no vá conmigo, porque estoy como en verano con el calzado de abrigo que vende el Bazar Murciano.

No mas purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Tarjetas de visita á 2 pesetas el ciento se hacen en esta imprenta. También se venden actas matrimoniales, avisos para el Juzgado y fes de vida.

Gran seguridad Polvos New-York El que quiera afeitarse sin navaja que compre de estos polvos una caja; y si es dama y el cutis se le afea, hé aquí la infalible panacea.